

企业有 19 家,1000~3000 万元产值的企业有 10 家,3000 万元以上的企业 6 家,1 亿元产值以上的有 3 家,有 6 家企业在全国同行业中名列前 10 名,工程橡胶在全国市场占有率达 40%,年总产值达 28 亿元。并且出口日本、孟加拉等东南亚国家和地区,形成具有地方特色的橡胶加工业。

3 科、工、贸结合促发展

由于衡水地区工程橡胶加工业的发展,带动了一大批经营原辅材料的商家应运而生。为了加强管理、规范市场运作,衡水市桃城区政府及时引导,果断决策,投资 1.2 亿元,征地 360 亩,建设经营场所 12 万 m²,使 130 多户经营户入住橡胶城。他们主要经营各种牌号天然橡胶、合成橡胶、塑料和助剂,不仅供应本地区的加工企业,而且销往周边省市,年销售额超过 14 亿元。

由于工程橡胶使用领域的不断扩大,技术要求不断提高,衡水橡胶积极与大专院校、科研院所进行联合,与全国 24 家大专院校和科研院所进行技术合作,通过技术攻关,已获得国家专利 56 项;具有一定规模的企业都建立自己的技术开发中心和科研所。如衡水宝力橡胶制品有限公司,根据国家对高等级公路建设的要求,联合交通部公路科研所投资 400 多万元,购置塑胶挤出机和成型设备,开发尼龙网状片基材料铺设于高等级公路路基与混凝土之间,以达到提高路面的整体性能,防止局部下沉的效果,这一新产品已经投入批量生产,开始试用,具有广阔的市场前景。衡水中铁

建筑工程橡胶有限责任公司为了承接青藏铁路建设中需要的耐寒工程橡胶件,不惜花 420 万元从俄罗斯买断生产技术专利,满足了工程建设的需要。衡水丰泽工程橡胶科技开发公司不仅具备完善的检测手段和模拟试验设备,而且建立科技情报信息网络,查询新技术新材料信息,开发技术含量高、附加值高的产品投放市场。这些科工贸相结合的成功经验将为衡水工程橡胶制造基地的进一步发展,提供有力的技术和资源保证。

4 抓文明建设,塑企业形象

衡水工程橡胶基地不仅在经济建设中得到快速发展,取得了令人瞩目的成就,而且非常重视人文环境的营造。所到之处,厂区、车间周围和道路两旁绿树成行,鲜花簇拥,车间内设备工装整齐摆放,机台周围无垃圾、杂物,甚至不使用的设备也擦得干干净净,做到了文明生产。同样,橡胶城的管理也是有条不紊,实施前店后仓的统一模式,仓库分类整齐堆放,管理有序。衡水宝力工程橡胶有限公司不仅环境优美而且注重企业文化建设,他们把广泛使用在全国各地大型桥梁、铁路、公路和水利建设等工程的企业丰富多采的产品,现场摄制了大型图片,挂贴在走廊、大厅、会客厅和办公室内,以展示企业的劳动成果,提升了企业文化。在参观学习的过程中,代表们的共同感觉是:花园式的工厂、花园式的商贸城是衡水工程橡胶基地的又一显著特点,是他们的行为塑造了良好的企业形象,给大家留下深刻的印象。

黄海橡胶坚持节能降耗

黄海橡胶始终紧抓节能降耗,为降低成本做了大量工作。在目前原材料、电力紧张等严峻形势面前,更是加紧了节能降耗的步伐。近期,该集团内胎分厂节能成绩斐然。

他们将车间内的照明线路、灯具;内、外压管路;硫化机管路等都进行了不同程度的改造。将原来的通道照明灯和半成品检查灯合并为一体,将原来高瓦数的电振灯及金属卤化物灯,还有各

屋室灯都换成了低瓦数的。在内、外压管路的改造上,加装了智能 PID 控制器的减压阀门,使蒸汽使用量下降了 12%,每天下降 6 个数字,按每吨 85 元算每天节约 2000 元人民币。按全年 160 个工作日计算,全年共可节约 30 多万元。在硫化机管路的改造上使疏水器由两个减为 1 个,共可减少 36 个,而且使回汽由原先的 6.5kg 下降为 0.5kg,节约了蒸汽,共可节约费用 4 万多元。

节能降耗措施的落实有效的为黄海橡胶节约了能源。
吕晓梅